



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
единенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

Конференция сторон Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте

2CP

Вторая сессия
Париж, Штаб-квартира ЮНЕСКО, Зал XI
26-28 октября 2009 г.

Рассылается по списку

ICDS/2CP/Doc.5
11 сентября 2009 г.
Оригинал: английский

Пункт 4.2 предварительной повестки дня

Управление Фондом для искоренения допинга в спорте в 2008-2009 гг.

РЕЗЮМЕ

Документы: Руководство: Фонд для искоренения допинга в спорте, Финансовый доклад по Фонду для искоренения допинга в спорте (ICSD/2CP/Doc.4) и резолюция 1 CP/7 (прилагается к настоящему документу в качестве Приложения).

История вопроса: Цель настоящего документа состоит в том, чтобы представить описательную информацию об управлении Фондом для искоренения допинга в спорте. На своей первой сессии Конференция сторон приняла рамки управления Фондом и высказала просьбу о подготовке годового доклада о состоянии Фонда, включая поступившие заявки, получившие финансирование проекты и достигнутые результаты, а также постатейный бухгалтерский учет. Однако со времени начала работы Фонда ЮНЕСКО было представлено ограниченное число проектов. По состоянию на 31 августа 2009 г. средства на финансирование проектов, касающихся антидопинговых образовательных программ, были получены семью государствами-участниками, а ряд других государств-участников проявили интерес к деятельности Фонда. Учитывая ограниченные средства для покрытия расходов, было сочтено целесообразным подготовить единый доклад за 2008 и 2009 гг.

Требуемое решение: пункт 23.

ВВЕДЕНИЕ

1. На первой сессии Конференции сторон, проведенной в Париже 5-7 февраля 2007 г., был принят ряд решений, касающихся Фонда для искоренения допинга в спорте (далее именуемого «Фонд»)¹. Конференция утвердила критерии, условия и процедуры для представления заявок в Фонд. В соответствии со статьей 30 1 (с) Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте (далее именуемый «Конвенция») были определены также три приоритетные области для инвестирования средств Фонда. Они включали: (1) проекты в области образования, ориентированные на молодежные и спортивные организации; (2) консультирование в отношении политики; и (3) программы наставничества или создания потенциала. Конференция сторон – при условии наличия средств и на минимальной основе – также утвердила финансирование Секретариата на цели разработки антидопинговых образовательных программ.

2. Конференция сторон также просила Секретариат подготавливать годовые доклады об управлении Фондом. Была высказана просьба представить информацию о формах использования полученной помощи и о проектах, которым была оказана поддержка, в том числе о достигнутых результатах, а также постатейный заверенный отчет с указанием расходов по приоритетным областям. В соответствии с резолюцией 1 CP/7 в настоящем документе представляется описательная информация о расходах Фонда. Знакомиться с этой информацией следует в увязке с Финансовым докладом по Фонду [см. ссылку в ICDS/2CP/Doc.4]. Представленная информация охватывает период со времени первой сессии Конференции сторон до 31 августа 2009 г. Такой срок представляется целесообразным, поскольку до 2008 г., когда Фонд был полностью введен в действие, заявок не поступало.

СОЗДАНИЕ ФОНДА

3. Фонд был создан в феврале 2007 г., а к концу этого года его финансовое положение значительно укрепилось. Число и размер полученных взносов свидетельствовали о том, что Фонд будет иметь устойчивое положение в течение продолжительного периода времени и что это позволит финансировать ряд проектов государств-участников. Соответственно, были созданы системы финансовой отчетности и механизмы выделения средств, в результате чего Генеральный директор ЮНЕСКО 22 мая 2008 г. официально объявил о создании Фонда. Было опубликовано Руководство, в котором излагаются методы управления Фондом в соответствии с решениями Конференции сторон. В этом документе четко и доступно излагаются положения, регулирующие деятельность Фонда и процесс представления и рассмотрения заявок. Руководство было широко распространено среди всех государств-членов, национальных комиссий по делам ЮНЕСКО и подразделений на местах, а также международных партнеров, таких, как Всемирное антидопинговое агентство (ВАДА) и межправительственные спортивные организации.

4. Ряд расходов был связан с созданием Фонда, в частности с подготовкой Руководства². Вместе с тем было важно обеспечить подготовку Руководства на шести официальных языках ЮНЕСКО и распространение его экземпляров среди всех соответствующих заинтересованных сторон в целях популяризации деятельности Фонда.

Общая сумма расходов – 35 832 долл.

НАЗНАЧЕНИЕ ЧЛЕНОВ КОМИТЕТА ПО УТВЕРЖДЕНИЮ ПРОЕКТОВ

5. В 2008 г. Генеральный директор ЮНЕСКО назначил членов комитета для общего контроля за выделением средств Фонда. При отсутствии конкретного решения Конференции

¹ См. Приложение 1: резолюция 1 CP/7.

² Фактические расходы, связанные с подготовкой Руководства, складывались из расходов на перевод (9 440 долл.), графическое оформление и печатание (17 099 долл.), использование услуг временных сотрудников (6 996 долл.) и рассылку (2 297 долл.).

сторон по этому вопросу было сочтено целесообразным с точки зрения надлежащего управления отделить утверждение проектов от ежедневной работы Секретариата по обеспечению управления Фондом. Кроме того, было важно привлечь государства-участников к принятию решений, касающихся выделения средств Фонда. Таким образом был сформирован Комитет по утверждению проектов после того, как представителям, избранным на первой сессии Конференции сторон от трех основных регионов, внесших взносы в Фонд (групп I, II и IV), представителю ВАДА и старшим сотрудникам категории специалистов ЮНЕСКО было предложено определить, на осуществление каких проектов будут выделены средства. Ожидалось, что эта структура сохранится до второй сессии Конференции сторон, на которой могло бы быть принято официальное решение об учреждении Комитета по утверждению проектов.

6. Создание и функционирование Комитета по утверждению проектов не повлекло за собой каких-либо расходов. Путевые расходы участников первого совещания были оплачены их правительствами, а для избежания каких-либо расходов по письменному переводу. Комитет согласился принимать все документы на одном из рабочих языков ЮНЕСКО (английском или французском). Все другие решения Комитета по утверждению проектов относительно Фонда принимались посредством механизма письменного утверждения.

Нулевые расходы

ФИНАНСИРОВАНИЕ, ПРЕДОСТАВЛЕННОЕ ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ

7. По состоянию на 31 августа 2009 г. было утверждено финансирование проектов в отношении семи государств-участников. Интерес к Фонду проявили еще несколько государств-участников, которые в настоящее время подготавливают подробные заявки. Поэтому ожидается, что до проведения второй сессии Конференции сторон Комитетом по утверждению проектов будут рассмотрены еще несколько проектов. Обновленная информация о расходах Фонда будет представлена при обсуждении этого пункта.

Национальная программа, направленная на предотвращение с помощью средств образования использования запрещенных допинговых субстанций (Албания)

8. Министерство по делам туризма, культуры, молодежи и спорта Албании представило национальный проект, направленный на сокращение и предотвращение использования запрещенных субстанций и методов молодыми спортсменами и мастерами спорта. Проект включает в себя проведение ряда теоретических и учебно-практических семинаров с участием спортсменов и вспомогательного персонала спортсменов из 30 албанских спортивных федераций и других спортивных организаций, а также разработку и осуществление при партнерстве с министерством образования учебной программы на базе школ. Были также выделены средства на перевод и распространение Всемирного антидопингового кодекса (далее именуемого «Кодекс»), Запрещенного списка и Руководства для спортсменов. Эти мероприятия будут поддержаны кампанией в средствах информации, в ходе которой будет популяризироваться принцип справедливой игры и рассказываться о последствиях допинга для здоровья.

9. Осуществление этого проекта началось в августе и будет завершено 31 декабря 2009 г. Его оценка будет проведена с помощью обзоров по определению уровня осведомленности о проблеме как до, так и после осуществления проекта.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

Изучение запрещенных субстанций, информация о местонахождении и пересмотренный Международный стандарт для тестирования (Барбадос)

10. Этот проект, представленный министерством образования и развития людских ресурсов Барбадоса совместно с Национальной антидопинговой комиссией, предусматривал про-

ведение двухдневного учебно-практического семинара для спортсменов и вспомогательного персонала спортсменов. Цель семинара состояла в ознакомлении спортсменов и вспомогательного персонала спортсменов с их правами и обязанностями согласно Кодексу, особенно с положениями о нарушениях антидопинговых правил, правом на справедливое заслушивание и санкциями, а также в предоставлении информации о Международном стандарте для тестирования и требованиях, касающихся информации о местонахождении спортсменов, предоставляемый в регистрируемый пул тестирования.

11. Учебно-практический семинар был проведен 13-14 июня 2009 г. с участием 120 представителей свыше 22 спортивных организаций Барбадоса. В работе семинара также приняли участие эксперты из Багамских Островов, Доминики, Каймановых Островов, Сент-Китса и Невиса, Соединенных Штатов Америки, Суринама, Тринидада и Тобаго и ВАДА. Эффективность семинара получила положительную оценку, и была высказана просьба о более регулярном проведении мероприятий, связанных с предоставлением антидопинговой информации.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

«Будем играть честно, скажем «нет» допингу» (Ямайка)

12. Национальная антидопинговая комиссия Ямайки через посредство Национальной комиссии Ямайки по делам ЮНЕСКО представила проект, предусматривающий разработку и осуществление просветительской программы, ориентированной на юных спортсменов в начальной и средней школе. Цель этого проекта заключалась в том, чтобы проинформировать всех спортсменов-юниоров, подлежащих допинг-контролю, о запрещенных субстанциях и методах, о процедурах допинг-контроля и об их правах и обязанностях. Предполагалось, что повышение информированности об опасностях допинга для здоровья и привитие спортивного духа сыграют важную роль в предотвращении допинга.

13. В Кингстоне 14-15 января 2009 г. состоялся антидопинговый симпозиум, на котором присутствовало 300 спортсменов и вспомогательных спортивных работников. Кроме того, это мероприятие продолжалось развертыванием публичной просветительской кампании по проблемам борьбы с допингом в спорте («К спортивным достижениям – без допинга»), в рамках которой использовались музыкальные видеопрограммы, телефонные сигналы, объявления в печатных и электронных средствах информации, рекламные щиты и информационно-разъяснительные программы, связанные с крупными спортивными событиями, такими как матчи по крикету и футболу и легкоатлетические состязания в помещениях и на открытом воздухе.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

Антидопинговое просвещение в школах (Мали)

14. Национальная антидопинговая комиссия руководит осуществлением в Мали проекта, ориентированного на подростков в возрасте 12-14 лет. Этот проект предусматривает проведение серии антидопинговых семинаров в школах и спортивных учреждениях в целях информирования и просвещения подростков и юных спортсменов по вопросам допинга в спорте, а также поощрения их устойчивой приверженности спортивным ценностям и этике. Кроме того, на этих семинарах будет уделяться внимание вопросам использования традиционных растений и снадобий, а также других допинговых веществ. Осуществление проекта начнется в октябре 2009 г. одновременно с началом нового учебного года. Предполагается завершить его к 31 декабря 2009 г.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

Программа антидопингового просвещения и профилактики (Мозамбик)

15. Министерство по делам молодежи и спорта Мозамбика получило финансирование для разработки и осуществления просветительской программы, ориентированной на молодежь, молодых спортсменов и вспомогательных спортивных работников в школах и спортивных учреждениях. Этот проект предназначен для просвещения и информирования молодежи, молодых спортсменов, родителей и руководителей общин по проблемам борьбы с допингом и разъяснения их прав и обязанностей в деле освобождения спорта от допинга. Важным компонентом этой программы является разработка и распространение среди участников просветительских и популяризаторских материалов. Оценка эффективности проекта будет осуществляться с помощью обследований, проводимых по окончании каждого мероприятия.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

Национальная программа антидопингового просвещения и информации (Сейшельские Острова)

16. Этот проект, осуществляемый под руководством Национальной антидопинговой комиссии Сейшельских островов, предусматривает организацию семинаров и других форумов, ориентированных прежде всего на молодых людей, охваченных школьным обучением. В его задачу входит также организация конкурсов публичных выступлений, плакатов и эссе, направленных на повышение информированности о допинге в спорте. В завершение этого проекта предполагается в марте 2010 г. провести выставку в Национальной библиотеке и вручить премии победившим в конкурсах молодым людям и школам.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

Применение информационных и коммуникационных технологий для пропаганды ценностей спорта в начальных школах (Уругвай)

17. Этот инновационный проект предусматривает разработку и осуществление компьютеризированного учебного комплекта, который имеет целью пропаганду спортивных ценностей, таких как честная игра, сотрудничество и взаимное уважение, и который предназначен для учащихся начальной школы. Многодисциплинарная группа специалистов в составе социологов, психологов, учителей физкультуры и школьных преподавателей разработала конкретную методику, которая будет включена в программу физического воспитания для начальной школы в Уругвае. Этот проект осуществляется в качестве части уругвайского плана ОКБИОО по всеобщему распространению физического воспитания во всех начальных школах. По состоянию на 31 августа 2009 г. он был весьма близок к завершению.

Общая сумма расходов – 10 000 долл.

СИСТЕМА МОНИТОРИНГА «ANTI-DOPING LOGIC»

18. Из соответствующего фонда были выделены ассигнования для разработки системы «Anti-Doping Logic» для мониторинга соблюдения Конвенции в соответствии с решением, принятым Конференцией сторон (резолюция 1CP/10)³. На основании доклада, распространенного вне рамок сессии Генеральным директором ЮНЕСКО, государства-участники согласились с тем, что Фонд можно было бы использовать для покрытия дополнительных расходов, связанных с разработкой компьютерного механизма для мониторинга соблюдения Конвенции. Система «Anti-Doping Logic» обеспечивает механизм, с помощью которого государства-участники раз в два года будут направлять Конференции сторон через Секретариат

³ Резолюция 1CP/10, пункт 4: Конференция сторон утверждает использование суммы в 40 000 долл. из Фонда для искоренения допинга в спорте с целью покрытия 50% общих расходов на разработку системы «Anti-Doping Logic» (при этом остальные 50% должны быть выделены из обычного бюджета ЮНЕСКО).

на одном из официальных языков ЮНЕСКО всю соответствующую информацию, касающуюся принятых ими мер с целью выполнения положений Конвенции, как это требуется в статье 31. Конвенция станет одним из первых актов международного права, в отношении которого будет применяться электронный механизм мониторинга, а не традиционный вопросник, напечатанный на бумаге.

Общая сумма расходов – 40 000 долл.

ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ ПО ИНИЦИАТИВЕ ЮНЕСКО

Антидопинговые просветительские материалы

19. В соответствии с запросом Бюро ЮНЕСКО в Апия, Самоа, были разработаны целевые антидопинговые просветительские материалы для Тихоокеанских игр, проводившихся в Самоа с 25 августа по 8 сентября 2007 г. В конкретном плане этот проект предусматривал выпуск адаптированного печатного варианта просветительской брошюры «Допинг», знакомящей спортсменов с проблемой допинга в спорте, а также излагающей основные аспекты «Кодекса», в частности касающиеся запрещенных субстанций и запрещенных методов, допинг-контроля и нарушений антидопингового правила⁴. Благодаря партнерству с Региональной антидопинговой организацией Океании, эти материалы были распространены в качестве части информационно-разъяснительной программы, предназначенной для спортсменов из 22 участвующих стран, соревнующихся в 33 спортивных дисциплинах. Эта инициатива была подкреплена другими мероприятиями, проводимыми указанным подразделением на местах в поддержку концепции спорта, свободного от допинга, а также для достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Аналогичный подход, включая распространение антидопинговой просветительской брошюры, применялся в рамках Тихоокеанских мини-игр, проводившихся в Раратонге, Острова Кука, с 21 сентября по 3 октября 2009 г.

Общая сумма расходов – 1 846 долл.

Комикс «Случай губителей праздника»

20. ЮНЕСКО приурочила к началу XXIX Олимпийских игр выпуск просветительского комикса для молодежи под названием «Случай губителей праздника». Этот комикс, созданный в духе знаменитых детективных историй сэра Артура Конан Дойла, освещает проблему допинга в спорте под различными углами зрения. В этой истории рассказывается о том, как два молодых спортсмена по-разному реагируют на трудности, связанные с состязательным спортом. С помощью этих персонажей зритель знакомится с субстанциями и методами, которые запрещены в спорте, с процедурами допинг-контроля, с последствиями применения допинга и с целым кругом других важных понятий. Разъясняется также роль ЮНЕСКО в борьбе с допингом и важность Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте. «Случай губителей праздника» был выпущен на трех языках и обнародован в Интернете, а также издан ограниченным тиражом в виде цветных печатных публикаций.

21. Реакция на этот комикс превзошла первоначальные ожидания. Комикс был просмотрен и загружен более 3 000 раз. Несколько государств-членов и спортивных организаций выделили особое место для этого комикса на своих веб-сайтах и снабдили этот комикс электронными ссылками в формате PDF. ЮНЕСКО также положительным образом отреагировала на запрос со стороны одного из своих членов-сотрудников о переводе этого комикса и использовании его в качестве одного из основных просветительских ресурсов в школах на всей территории этой страны.

Общая сумма расходов – 3 477 долл.

⁴ На сегодняшний день этой брошюрой воспользовались более 25 организаций из Австралии, Барбадоса, Бельгии, Грузии, Маврикия, Намибии, Нигерии, Перу, Сейшельских Островов, Судана, Танзании, Франции и Южной Африки, а также Пекинский организационный комитет XXIX Олимпийских игр, обеспечив ее совместный выпуск и распространение по своим сетям.

Дополнительные ресурсы

22. ЮНЕСКО также выпустила серию дополнительных просветительских материалов (плакатов, открыток, этикеток и значков), которые используются для привлечения внимания к проблеме допинга в спорте. Эти средства используются в рамках широкого круга информационно-разъяснительных программ, предназначенных для молодежи, и в частности молодых спортсменов. Комплект «Допинг» также был разработан в электронном формате, с тем чтобы его можно было использовать в качестве онлайн-учебного средства.

Общая сумма расходов – 4 640 долл.

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ 2CP/4.2

23. Конференция сторон, возможно, пожелает принять следующую резолюцию:

Конференция сторон,

1. *рассматрив* документ ICDS/2CP/Doc.5,
2. *принимает к сведению* представленную информацию о расходах Фонда для искоренения допинга в спорте;
3. *приветствует* проекты, осуществлявшиеся рядом государств-участников с целью повышения информированности общественности о проблеме допинга в спорте и лучшего понимания этой проблемы;
4. *просит*, чтобы в отношении всех проектов, получающих поддержку со стороны Фонда для искоренения допинга в спорте, проводилась официальная проверка для выявления примеров наиболее эффективной практики;
5. *выражает* пожелание о значительном увеличении числа заявок, представляемых в Фонд для искоренения допинга в спорте;
6. *призывает* государства – участников Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте, в частности наименее развитых стран и стран с низким уровнем дохода, отнесенных к этой категории Комитетом по политике в области развития Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций, разрабатывать высококачественные предложения и представлять их в Фонд для искоренения допинга в спорте в целях финансирования.

ПРИЛОЖЕНИЕ: РЕЗОЛЮЦИЯ 1CP/7

Конференция сторон,

1. *рассмотрев* документ ICDS/1CP/Doc.6,
2. *признавая*, что искоренение допинга в спорте зависит от развития во всем мире сети компетентных национальных органов, обладающих необходимым потенциалом для осуществления эффективных антидопинговых программ,
3. *подтверждает* открытие специального счета в целях управления Фондом для искоренения допинга в спорте;
4. *признает*, что Всемирное антидопинговое агентство, Совет Европы и другие организации осуществляют прекрасные проекты в ряде областей, охватываемых Добровольным фондом, и **выражает пожелание**, чтобы деятельность велась в дополнение к этим проектам без их дублирования;
5. *выражает согласие* с тем, что в целях управления Фондом для искоренения допинга в спорте должны применяться следующие принципы и процедуры:
 - помощь может предоставляться Конференцией сторон только государствам-участникам Конвенции для покрытия на минимальной основе расходов, связанных с осуществлением как Конвенции, так и антидопинговых образовательных программ, разработанных ЮНЕСКО;
 - заявки представляются Генеральному директору ЮНЕСКО государствами-участниками через национальные комиссии по делам ЮНЕСКО или, при отсутствии национальной комиссии, по обозначенным официальным каналам;
 - для проектов, инициируемых Секретариатом, требуется предварительное утверждение Конференцией сторон;
 - сумма, запрашиваемая государством-участником, не должна превышать в каждом случае 10 000 долл. для национальных проектов;
 - сумма, запрашиваемая для субрегиональных, межрегиональных или региональных проектов, представляемых государствами-участниками, не должна превышать в каждом случае 25 000 долл.;
 - заявки будут рассматриваться в качестве авансовых платежей, которые должны основываться на получении подробного плана работы, включающего расходы на конкретные элементы в рамках выделяемых средств;
 - заявки должны отвечать четырем обязательным условиям. Представляя заявки, государства-участники должны выразить согласие:
 - (i) взять на себя финансовую и административную ответственность за осуществление проекта;
 - (ii) в случае выделения финансовых ассигнований представить Генеральному директору по завершении проекта постатейный заверенный финансовый отчет, вместе с подтверждающей документацией (фактуры и т.д.), показывающий, что предоставленные средства были использованы для реализации проекта, и вернуть ЮНЕСКО весь неизрасходованный остаток;

- (iii) обеспечить для каждого представленного национального, субнационального, межрегионального или регионального проекта разумный взнос финансового или нефинансового характера (в виде людских ресурсов, оборудования, служебных помещений и т.п.)
 - (iv) представить в обязательном порядке подробный оценочный доклад об итогах финансируемых мероприятий и достигнутых результатах;
- никакие новые финансовые средства не будут выплачиваться до представления стороной, подавшей заявку, всех финансовых и оценочных докладов по утвержденным ранее проектам, в отношении которых производились выплаты;
 - в ходе двухлетнего периода каждое государство-участник может представить три заявки. Эти заявки нумеруются в порядке приоритетности, который определяется национальной комиссией и может быть изменен только на основании официального письма от национальной комиссии или, при отсутствии национальной комиссии, по обозначенным официальным каналам;
 - Генеральный директор отдает приоритет проектам, представленным наименее развитыми государствами-участниками или странами с низким уровнем дохода, отнесенными к этой категории Комитетом по политике в области развития Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций, или проектам, которые повышают потенциал этих государств-участников;
 - Секретариат подготавливает список проектов, которым должна оказываться поддержка в рамках специального счета. На Секретариат возлагается также ответственность за выделение финансовых ассигнований, получение постатейных бухгалтерских отчетов об осуществленных мероприятиях, проверку использования средств на реализацию проектов и рассмотрение оценочных докладов по проектам;
6. *утверждает* выделение ассигнований в рамках Добровольного фонда, при наличии соответствующих средств, государствам-участникам для оказания помощи в вопросах: (1) проектов в области образования, ориентированных на молодежные и спортивные организации; (2) консультирования по вопросам политики; (3) программ в области наставничества или развития потенциала. Эти приоритеты сохраняются до следующей очередной сессии Конференции сторон. Руководящим принципом для ассигнования средств Добровольного фонда на эти приоритеты будет следующий: половина средств ассигнуется на образование, остальные средства делятся между консультированием по вопросам политики и созданием потенциала;
7. *просит* Секретариат разработать вышеупомянутые принципы и процедуры, регулирующие управление Фондом для искоренения допинга в спорте, а также формы заявок и типовые документы;
8. *утверждает* финансирование, при наличии соответствующих средств, для деятельности Секретариата по разработке антидопинговых образовательных программ в соответствии с подпунктом 1 резолюции 5 выше;
9. *просит* Секретариат на ежегодной основе представлять государствам-участникам в письменном виде доклад о формах использования полученной помощи и о проектах, которым была оказана поддержка, в том числе о достигнутых

результатах, а также постатейный заверенный отчет с указанием расходов по приоритетным областям, установленным в резолюции 6 выше;

10. *просит* Секретариат подготовить доклад о деятельности Добровольного фонда и вариантах в отношении вышеуказанных принципов, процедур и распределения приоритетов для рассмотрения на следующей очередной сессии Конференции сторон.